
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Επιλεκτική παραχώρηση του χώρου του «Κυβερνείου»  από την
ΕΤ.Α.Δ. για μουσικές εκδηλώσεις και αρνήσεως τελέσεως
Εσπερινού, Θείας Λειτουργίας και Ιεράς Αγρυπνίας στο Ναΰδριο του
αυλείου χώρου»

Κύριε Υπουργέ,

Σε ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς αναφέρει ότι ως
υπεύθυνη για τη λειτουργία Ιερών Ναών εντός των ορίων της κατόπιν αιτήματός της
προς την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤ.Α.Δ.) ζήτησε την παραχώρηση του
«Κυβερνείου» για την πραγματοποίηση στο ευρισκόμενο εντός του αύλειου χώρου
Ναϋδρίου,  του Εσπερινού και της Θείας Λειτουργίας λόγω της εορτής των Αγίων
Κωνσταντίνου και Ελένης την 21η Μαΐου, καθώς και της Ιεράς Αγρυπνίας την 5η Ιουλίου.
Η απάντηση της ΕΤ.Α.Δ. ήταν αρνητική με το αιτιολογικό της «επικινδυνότητας του
κτιρίου και του περιβάλλοντος χώρου». Μεταξύ όμως της 31ης Μαΐου έως και τη 2α

Ιουνίου πραγματοποιήθηκαν εντός του χώρου μουσικές εκδηλώσεις με τη συμμετοχή
κοινού. Ως εκ τούτου, ευλόγως προκύπτει το ερώτημα για το τι μεσολάβησε και κατέστη
λειτουργικός ο χώρος του «Κυβερνείου» σε λιγότερο από 10 ημέρες; Ο μικρότερος
αριθμός των πιστών στις ακολουθίες κινδυνεύει περισσότερο από τον μεγάλο αριθμό
των συμμετεχόντων στις μουσικές εκδηλώσεις, κυρίως νέων; Μήπως γίνεται επιλεκτική
παραχώρηση του χώρου; Καταλήγοντας η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως ζητά
από την υπεύθυνη της ΕΤ.Α.Δ. να δώσει τις δέουσες και πειστικές απαντήσεις. Τα αυτά
ερωτήματα επί της ανωτέρω ανακοινώσεως έχουμε και εμείς διακατεχόμενοι από τα
ύψιστα θρησκευτικά ιδεώδη. Πλέον δε αυτού, η παραχώρηση τελέσεως χριστιανικής
θρησκευτικής λειτουργίας δεν υπόκειται σε ιδεολογικές, ιδεοληπτικές ή παρεμφερούς
είδους δοξασίες εκάστου ένεκα του γεγονότος ότι το Ναΰδριο και το «Κυβερνείο»
ανήκουν τύποις στην ΕΤ.Α.Δ. και άρα στο Υπουργείο σας αλλά ουσιαστικά ανήκουν
στον ελληνικό λαό, ο οποίος διά των στερήσεων εκείνης της οικονομικά δύσκολης
εποχής συνέβαλε για να οικοδομηθούν.

Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5394

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/6/2024



1. Προτίθεστε να μας απαντήσετε για τον λόγο κατά τον οποίον ο ίδιος χώρος κατά το
ίδιο περίπου χρονικό διάστημα κρίνεται κατάλληλος για πραγματοποίηση μουσικών
εκδηλώσεων αλλά ακατάλληλος «λόγω επικινδυνότητος του κτιρίου και του
περιβάλλοντος χώρου» για πραγματοποίηση θρησκευτικών ακολουθιών;

2. Προτίθεστε να μας απαντήσετε για τον λόγο της επιλεκτικής αυτής παραχώρησης του
χώρου;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




